
VERBALE DELL’INCONTRO COMMISSIONE LITURGIA DEL 17 APRILE 2018

Presenti: don Luigino, Enza, Benedetta, Vilma, Ester, Valeria, Luciano, Pia, Giuseppe,
Raffaele.

1) Verifica delle iniziative programmate 
Iniziative quaresimali. 
� Centri di ascolto: non hanno avuto molte partecipazioni (sono ruotate nel totale una

trentina di persone). 
� Ciotola di riso/via Crucis: molto raccolta, ma poca affluenza rispetto ad altri anni.

Con la sportiva ci sarà la proposta di chiudere le attività negli eventi più importanti:
negli orari della ciotola di riso (il venerdì precedente il venerdì santo), festa di
apertura dell’anno pastorale, domenica 13 maggio. Idem per la bocciofila. Se ci
fossero problemi inerenti concomitanza delle attività calcistiche con le attività di
catechismo, vanno segnalate.  

� Domenica delle Palme: vendita ulivo ok e processione con trombe con interferenze
e canti ripetitivi. 

� Triduo Pasquale: buona affluenza rispetto agli anni scorsi con il giusto
raccoglimento. 

� Offertorio: in alcune celebrazioni si riesce, altre meno. Occorre proseguire con
questo metodo. Il sacerdote può ricordare al popolo che i ragazzi passano… Si
ricorda che è un servizio delicato, è un gesto liturgico ed importante per la
parrocchia.

� I libretti dei canti e libretto esequie stanno arrivando… manca solo l'inserimento del
logo.

2) Organizzazione del Rosario (più cena) serale nel mese di maggio
Guido preparerà il cartellone per tempo.
Dal 1° al 13 maggio il Rosario è alle ore 21.
Dal 14 al 17 maggio tutti i gruppi sono coinvolti ad animare il Rosario - inizio alle ore 19,15
Rosario e a seguire la cena. 
- lunedì 14 maggio Liturgia: coro 10 e coro 11, chierichetti, lettori e a chi serve la

liturgia regolarmente;
- martedì 15 maggio catechesi adulti;
- mercoledì 16 maggio caritas, gruppo missionario e gruppo eventi;
- giovedì 17 maggio bocciofila.
- Dal 21 al 24 maggio catechismo suddiviso per classi.
Dopo il 25 maggio di nuovo alle ore 21.
Bisognerà animare il Rosario tutte le sere.
Bisogna dare alcuni giorni prima i numeri dei partecipanti alle cene. 

3) Processione mariana del 30 maggio 2018
La processione partirà dalla parrocchia dei Santi Patroni di Via Arzaga per arrivare alla
parrocchia di San Vito.
Il 31 maggio processione Corpus Domini cittadina.

4) Messa domenica 13 maggio 2018 nel cortile del Cottolengo
E’ una Celebrazione della comunità Orionina di Milano. 



La Messa è unificata alle ore 10,30 Celebrante Presidente Mons. Martinelli (vicario
episcopale per la vita consacrata maschile. Delegato Conferenza Episcopale Lombarda).
Voce guida Vilma: darà indicazioni generali soprattutto per la comunione e avvisi finali,
mentre Benedetta si occupa di gestire i lettori.
Chierichetti: oltre ai ragazzi della parrocchia ci saranno anche tre persone della Comunità
Socio Sanitaria (per le prove, avvisarli: 27 aprile e 11 maggio). Canti coro 10 e coro 11.30:
è necessario scegliere e comunicare i canti entro fine mese in modo da preparare per
tempo il libretto. Distribuzione delle varie mansioni:
Letture:
- 1a lettura un volontario come rappresentanza don Masiero; 
- Salmo Annalisa Vignati come rappresentanza scuola infanzia; 
- 2a lettura un volontario come rappresentanza della parrocchia. 
Preghiere dei fedeli:
- Ospite Celine del Centro Sanitario la preghiera della Chiesa e del Papa (dal foglietto) 
- le altre vengono preparate per l'occasione: casa del giovane, scuola dell'infanzia, due

sono da preparare dai parrocchiani (ci pensa Vilma) e lette dai volontari. 
Offertorio:
Il foglio per la voce guida viene preparato da Raffaele. Il tavolino per l'offertorio è posto
davanti all'uscita degli ambulatori: Calice e Patena, pane e uva, pianta, albero.
La raccolta delle offerte è a cura dei parrocchiani: bisognerà procurare 10/12 cestini.
Hanno accettato l’incarico per la raccolta: i coniugi Colombo, i coniugi Dalla Valle, Chiara e
Stefano Mazzoleni.
Foto: Luciano Alippi. 
Preparazione altare e decorazioni: suore. 
Distribuzione immaginetta don Orione (già stampate): gruppo eventi. 
Ministri dell'Eucaristia li contatta Vilma.

Se dovesse piovere: ospiti anziani dell'istituto e parrocchiani in chiesa e disabili in cappella
del Cottolengo. Pranzo in oratorio, anziani tornano su.

Per i cori: i canti per la Madonna durante il mese di maggio si possono fare alla fine della
celebrazione. 

5) Orari estivi S. Messe
Si indica che dalla seconda settimana di giugno alla seconda di settembre (compresa) sarà
in vigore l’orario estivo:

- messa feriale alle 18,30. 
- prefestiva del sabato ore 18,00. Domenica: 11,30 e 18,00. 
- Da giugno tante attività di formazione (e l’adorazione mensile) verranno sospese. 

6) Prospettive e orientamenti per il prossimo anno
Con la prima riunione del prossimo anno pastorale bisognerà fare un resoconto su cosa ha
funzionato meglio e ragionare su ciò che invece ha funzionato meno.
Le persone in rappresentanza di alcuni gruppi non sono state costanti o non sono venute
proprio alla commissione. Dai verbali dovremmo dare i numeri della partecipazione.
Un aspetto da migliorare, per esempio, è l’organizzazione dei lettori per le Messe. Il giro
non è piccolo ma va organizzato. Utilizzare Comunità aperta come strumento per fare
annunci sull’importanza di alcuni servizi nella liturgia.



Per l’anno prossimo si chiede di cambiare giorno della settimana perché il martedì è
problematico. 

La segreteria


